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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ 
ФОРМУВАННЯ МЕДІАГРАМОТНОСТІ 

УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ

Анастасія Ситнік, здобувачка вищої освіти
Маріупольський державний університет 
м. Київ, Україна
Марина Нетреба, к. філол. н., доцент
Маріупольський державний університет 
м. Київ, Україна

О собливістю сучасного етапу розвитку суспільства є стрімке збіль-
шення потоків інформації, удосконалення інформаційних техно-

логій та комп’ютерної техніки. Тому нагальною стає потреба формування у 
молодших школярів вміння використовувати інформативний, пізнаваль-
ний, соціокультурний потенціал медіаконтенту, перенесення і відобра-
ження інформації про оточуючий світ та унаочнення її в доступному для 
учнів початкової школи форматі.

Медіаосвіта – частина освітнього процесу, спрямована на форму-
вання в суспільстві медіакультури, підготовку особистості до безпечної 
та ефективної взаємодії із сучасною системою мас-медіа, включаючи й 
традиційні (друковані видання, радіо, кіно, телебачення), і новітні (комп’ю-
терно опосередковане спілкування, інтернет, мобільна телефонія) ме-
діа з урахуванням розвитку інформаційно-комунікаційних технологій 
(Antonova, 2020).

Результатом медіаосвіти має бути підвищення рівня медіакомпетен-
ції, або її ще називають медіаграмотністю, яка полягає в сукупності моти-
вів, знань, умінь і можливостей, що сприяють добиранню, використанню, 
критичному аналізові, оцінюванню, створюванню та передаванню медіа-
текстів різних форм, жанрів, аналізові складних процесів функціонування 
медіа в суспільстві, а також здатність відділяти реальність від її віртуаль-
ної симуляції, тобто розуміти реальність, сконструйовану медіаджерелами, 
осмислювати владні стосунки, міфи й типи контролю, які вони культиву-
ють (Ivanov et al., 2014).

Компетентності з медіаграмотності учнів початкової школи можна 
умовно поділити на чотири групи, а саме: розуміння медіа, використання 
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медіа, комунікація за допомогою медіазасобів та вміння досягати влас-
них цілей, застосовуючи медіа (Ivanov et al., 2014).

Виходячи з цього медіаграмотність складається з таких частин:
• естетичні та креативні навички (здатність бачити, чути, створювати 

й інтерпретувати медіатексти);
• інтерактивні навички (здатність спілкуватися за допомогою медіа 

і приміряти на себе різні медіа ролі);
• навички критичного аналізу (вміння інтерпретувати і розуміти зна-

чення різних медіатекстів);
• навички безпеки (вміння знаходити вихід зі скрутних ситуацій і уни-

кати їх, навички безпечної поведінки у віртуальному просторі) (Naumchuk, 
2018).

Процес формування навичок медіаграмотності учнів початкової шко-
ли є ефективним за таких педагогічних умов:

1. Готовність учителя впроваджувати медіаосвіту в освітній процес 
початкової школи.

Для виконання цієї умови вчитель сам має бути медіакомпетентним: 
знати специфіку створення та функціонування медіа; вивчати негативні 
фактори, форми, засоби впливу медіа, комп’ютерних технологій та методи 
захисту від них; дотримуватися правил безпеки в Інтернеті та соціальних 
мережах; розпізнавати ознаки інтернет-залежності у школярів, попере-
джати та усувати їх.

2. Партнерська взаємодія школи та сім’ї.
У молодшому шкільному віці все більшу роль відіграє медіаосвіта, яка 

допомагає уникати небезпеки, які можуть виникнути під час повсякден-
ної діяльності дітей вдома: перегляд телевізійних програм, прослухову-
вання музики, робота з інформацією, отриманою в Інтернеті, смартфонах, 
планшетах тощо. Тому взаємодія між школою та батьками щодо питань 
медіаосвіти має відбуватися шляхом використання традиційних форм 
(батьківські збори, засідання батьківського комітету, індивідуальні бесіди 
між вчителями та батьками) та спеціально розроблених заходів (лекції, 
семінари за участю вчителів та спеціалістів).

3. Організація різних форм роботи, навчальних завдань та вправ, спря-
мованих на формування навичок медіаграмотності молодших школярів, 
та систематичне застосування їх в освітньому процесі початкової школи 
(Tyshchuk & Turko, 2022).
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Отже, сучасні молодші школярі добре знайомі з медіасвітом: вони є 
активними споживачами інформації, мають навички володіння комп’ю-
терною технікою. Сучасний вчитель мусить використовувати організацій-
но-педагогічні умови формування медіаграмотності учнів, адже стрімкий 
розвиток інформаційно-комунікаційних технологій потребує негайної 
підготовки особистості учнів початкових класів до вмілого, а головне – 
безпечного користування ними.

Ключові слова: медіаосвіта, медіаграмотність, початкова школа.
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